

НОВАЕ МЕСЦА ПУСТЫМ НЕ БЫВАЕ

Сёлета ў вёсцы Шамятоўка Кобрынскага раёна запрацаваў цэх па вытворчасці рыбнай прадукцыі, які належыць прадпрыемству «Юдзісінвест».

Чатыры гады таму малады кобрынскі бізнесмен Дзмітрый Карасюк разам з таварышамі стварылі невялікае прадпрыемства па перапрацоўцы рыбы ў горадзе. А калі справы пайшлі ўгору, адчулі, што настаў час пашыраць вытворчасць. Пачалі шукаць памяшканне, якое можна было б пераабсталяваць пад цэх. Многія аб'екты перагледзелі ў найбліжэйшых ад горада вёсках, але прымальны варыянт усё не знаходзіўся. Тады ў райвыканкаме падказалі прыгледзецца да былой калгаснай канторы ў Шамятоўцы. Хоць размешчана яна далекавата ад райцэнтра, за 26 кіламетраў, але будынак прадалі за адну базавую велічыню — з умовай стварэння не менш як трох рабочых месцаў.



Фота: Носіч Ілюстрацыйны характар.

Фота: Анапал Кітшчук.

“ У перыяд з 2015 года толькі суб'ектамі малага і сярэдняга прадпрыемства раёна створана больш за дзве тысячы рабочых месцаў.

За паўгода новы гаспадар прывёў пабудову ў парадак, зрабіў неабходны рамонт, абсталяваў цэх. І вось ужо вясной на работу былі прыняты людзі, і не тры, а 20 чалавек. На прадпрыемстве выпускаюць рыбныя прэсервы розных відаў. Нядаўна асвоілі такую навінку, як філе селядца ў сырнай заліўцы. Селядца ў сырнай «шубе» пакуль не выпускае ніхто ў нашай краіне, так што спадзяюцца, што з рэалізацыяй праблем не будзе. Яшчэ на прадпрыемстве плануецца запусціць вытворчасць нестандартнай закускі — каўбасак з сёмгі. Усяго ў «Юдзісінвест» зараз зарэгістраваныя тры ўласныя гандлёвыя маркі і дзесяць відаў фасовкі прадукцыі. Тут ужо будуецца планы па адкрыцці другога і трэцяга цэхаў. Значыць, паявляцца новыя рабочыя месцы.

Загадчыца сектара аддзела эканомікі Кобрынскага райвыканкама Ірына БРЫНЧУК гаворыць, што правільны выбар пляцоўкі для новай вытворчасці становіцца важным складнікам для любога пачаткоўца ў бізнесе. Аб гэтым сведчыць і прыклад прадпрыемства «Юдзісінвест». У райвыканкаме, дарэчы, сфарміраваная адзіная база маёмасці, якая не выкарыстоўваецца, — яе прапануюць для продажу і здачы ў арэнду суб'ектам малага і сярэдняга бізнесу. Спіс пастаянна абнаўляецца, зараз у ім значыцца 115 аб'ектаў нерухомасці. Прадпрымальнікам прапануюць 35 перспектывных, у тым ліку індустрыяльных, пляцовак для будаўніцтва вытворчых і невытворчых аб'ектаў, рэалізацыі інвестыцыйных праектаў на тэрыторыі раёна.

Паводле слоў Ірыны Брынчук, у перыяд з 2015 года толькі суб'ектамі малага і сярэдняга прадпрыемства раёна створана больш за дзве тысячы рабочых месцаў. У гэтым шэрагу не апошнім з'яўляецца прадпрыемства «ВЕЛПАК-Кобрын». Яно паспя-

хова працуе ў раённым цэнтры некалькі гадоў. Упакоўку з гафракардону тут заказваюць прадпрыемствы хімічнай і медыцынскай прамысловасці, а таксама харчовай і абутковай сферы. Экалагічныя і зручныя скрыні цяпер запатрабаваныя ў любой вытворчасці. Дык вось, зусім нядаўна была адкрыта другая лінія па выпуску кардону, работу атрымалі 46 чалавек.

Па колькасці новых рабочых месцаў апошнім часам лідзіруюць швейнікі. Больш за тры дзясяткі кабрынчан змаглі працаўладкавацца на новых вытворчасцях прадпрыемстваў «Скай-Арт» і «Скач-Арт». Цікаваю, зусім новую для нашай краіны справу асвоілі швейнікі ТАА «Фабрыка «Модны горад». Яны выпускаюць джынсавае адзенне — каля паўсотні розных мадэляў.

Пляцоўку для цэхаў бізнесменам таксама падабраў райвыканкам. Ёй стаў адміністрацыйны будынак па вуліцы Дзяржынскага, размешчаны фактычна ў цэнтры горада. Памяшканне перадалі фірме ў бязвыплатнае карыстанне на тры гады з умовай стварэння

новых рабочых месцаў. У вельмі сціслы тэрміны прадпрымальнік зрабіў рамонт, завёз швейныя машыны і іншае абсталяванне. І вось ужо 40 чалавек працаўладкаваны на новай фабрыцы.

За паўгода прадпрыемства Алега Кудзіна дваяло выпуск прадукцыі да дзвюх тысяч адзінак. Адкрыты фірменны магазін у Кобрыве. Дагавор на рэалізацыю заключылі з некаторымі іншымі швейнікамі,

напрыклад Пінскай трыкатажнай фабрыкай. Спачатку тканіну для джынсаў куплялі ў Турцыі, потым у Пакістане, а цяпер кантракт на пастаўку падпісалі з Аршанскім ільнокамбінатам. Відаць, ужо можна гаварыць пра джынсы цалкам айчыннай вытворчасці.

Далей у планах «Моднага горада» пашыць вырабаў з норкавых і пясцовых шкурак па грэчаскай тэхналогіі, развіццё гандлю ўласнай прадукцыяй у сваёй краіне і павелічэнне экспарту ў Расію. Ну а для гэтага, як вядома, спатрэбяцца новыя штатныя адзінкі.

Прыклады такой дзелавой ініцыятывы, аб якіх раскажвалася вышэй, выглядаюць вельмі пазітыўна і абнадзейваюць. Сюды ж можна аднесці і прадпрыемства «БелТрактары» ў вёсцы Пескі, дзе арганізавана зборчая вытворчасць малагабарытнай тэхнікі для сельскай гаспадаркі і створана адпаведна 48 рабочых месцаў. І хоць, паводле даных статыстыкі раёна, у структуры відаў дзейнасці па-ранейшаму пераважае аптывы і рознічны гандаль, апошнім часам усё ж намяцілася тэндэнцыя да зніжэння яго долі. Бо адкрываць і развіваць сваю справу ў краіне становіцца прасцей. Павінна зменшыцца колькасць праверак, заканадаўства перажывае лібералізацыю.

Святлана ЯСКЕВІЧ.
yackevich@zviazda.by

Кобрынскі раён.

Сяргей ДЗЕНІСЮК, начальнік аддзела эканомікі Кобрынскага райвыканкама:

— Як сведчаць вынікі мінулага года, Кобрынскі раён заняў трэцяе месца ў вобласці па колькасці арганізацый малага і сярэдняга прадпрыемства пасля Брэста і Баранавічаў і другое месца — па аб'ёме прамысловай вытворчасці такімі суб'ектамі. Паспрыяць названаму працэсу павінна і новая структура, зарэгістраваная летас, — цэнтр падтрымкі прадпрыемстваў — прыватная ўстанова адукацыі «Вучэбны цэнтр «Усенавуч».

На апошнім пасяджэнні Брэсцкага аблвыканкама **старшыня абласнога камітэта эканомікі Міхаіл БАЦЭНКА** агучыў такія лічбы:

— У студзені—верасні гэтага года ў рэгіёне створана 560 новых арганізацый мікра- і малага бізнесу. У тым ліку зарэгістравана 91 прамысловае прадпрыемства, 45 з іх ужо прыступілі да выпуску прадукцыі. Па гэтых паказчыках Брэстчына ўваходзіць у тройку лідараў пасля Мінска і Мінскай вобласці. Паступленні ў бюджэт ад бізнесу ў параўнанні з аналагічным перыядам мінулага года выраслі на 4,2 працэнта, на 30,5 працэнта павялічыўся і аб'ём экспарту.

КАРЦІНКІ З ГЛЫБІНКІ

Час для адпачынку

Для шэрагу прафесій у аграрным сектары сярэдзіна восені — гэта час, калі, нарэшце, можна адпачыць. Якую дапамогу пры гэтым можна атрымаць ад працоўных калектываў, «**Драгічынскі веснік**» спытаў у старшыні раённага аб'яднання прафсаюзаў Анатоля Спосаба. Ён адказаў, што практычна ва ўсіх калектывных дагаворах ёсць пункты, якія прадугледжваюць матэрыяльную дапамогу на адпачынак і аздараўленне, і адзін раз у год чалавек можа ёю скарыстацца. Гэта — дадатковая выплата да зарплаты, частковая ці поўная кампенсация кошту санаторнай пуцёўкі. Асабліва змястоўнымі ў гэтым плане з'яўляюцца калектывныя дамовы СВК «Асавецкі», ПМК-8, драгічынскай ЖКГ, ААТ «Эксон» і іншых прадпрыемстваў і арганізацый. Ён параіў звярнуць увагу на санаторыі Федэрацыі прафсаюзаў Беларусі. Гэта

магчымаць адпачыць у маляўнічых кутках Беларусі побач з прыродай.

Алё, шукаем таленты!

Абласны этап рэспубліканскага фестывалю «Нашы таленты табе, Беларусь!» стартваў з мінскага Палаца культуры вэтрэранаў. Да канца лістапада конкурсныя праграмы пройдуць у кожным абласным цэнтры, пра што паведамляе газета «**Патрыёт**» Ушацкага раёна. Конкурс праводзіцца сярод прафсаюзных і ведамасных клубных устаноў. Падчас канцэрта прадстаўляюцца тэматычныя праграмы, якія ўключаюць выступленні найлепшых калектываў і выканаўцаў. Фінал конкурсу адбудзецца 21 снежня сярод сямі самых моцных прэтэндэнтаў. Начальнік галоўнага ўпраўлення па культуры і грамадскай рабоце апарату Савета Федэрацыі праф-

саюзаў Беларусі Глеб Лапіцкі адзначыў: «У прафсаюзных і ведамасных клубных устаноў, як правіла, засяроджваецца ўсё культурнае і творчае жыццё калектываў прадпрыемстваў. Людзі прыходзяць сюды, каб адпачыць пасля працоўнага дня, паказаць свае таленты. Таму вельмі важна развіваць гэты кірунак, каб кожны чалавек мог праявіць сябе не толькі ў працы, але і ў творчасці, бо творчасць працоўных калектываў — гэта душа беларускага народа».

Прафесійнае свята

Дзень аўтамабілістаў і дарожнікаў адзначылі ў мінулы нядзелю. З гэтай нагоды карэспандэнт газеты «**Кліч Радзімы**» Шаркаўшчынскага раёна пабываў у дарожным рамонтна-будаўнічым упраўленні №131. Асноўная спецыфіка філіяла — капітальны рамонт і ўтрыманне дарог. Работнікі службы абавязаны падтрымліваць у належным стане пад'язныя шляхі да кож-

нага, нават самага маланаселенага пункта. Зімой асабліва важна своечасова пасыпаць дарогі ці пачысціць іх ад снежных сумэтаў. Узначальвае ДРБУ №131 Вячаслаў Гарбузаў, дэпутат раённага Савета. «Гэты год для дарожнікаў выдаўся напружаным, але разам з тым і нядрэнным, — лічыць ён. — На жаль, сёлета ў нашым раёне быў толькі адзін аб'ект, дзе працавалі работнікі прадпрыемства. Гэта бягучы рамонт аўтадарогі Апанасенкі—Лужкі—Гваздова. Каля аграгарадка Германавічы ў чэрвені мы адрамантавалі ўчастак дарогі з асфальта-бетонным пакрыццём працягласцю 2 кіламетры. Працавалі таксама на будаўніцтве пад'язных шляхоў да будучага металургічнага завода ў Мёрах, на добраўпарадкаванні вуліц у гарадскім пасёлку Копысь Аршанскага раёна, займаліся рамонтам дваровых тэрыторый у Полацку да Дня беларускага пісьменства».

Надзея АНІСОВІЧ.
anisovich@zviazda.by